

## **СУТНІСТЬ ОФШОРНОВСЬКИХ ЗОН НА ПРИКЛАДІ «КАРЛИКОВОЇ ДЕРЖАВИ» АНДОРРА**

**Шматова А.Ю., Янченко Н.В.**

*Харківський національний університет будівництва та архітектури,  
м. Харків*

Офшорна зона - це країна (або її частина), на території якої діє пільговий або нульовий режим оподаткування. Зазвичай, такі пільги надаються компаніям, які лише зареєстровані в зоні с сприятливим податковим законодавством, а бізнес ведуть за межами території реєстрації.

Список офшорів - це одна з різновидів вільних економічних зон. У різних класифікаціях, пов'язаних з сервізом і вільними економічними зонами, їх особливістю є створення для підприємців унікальних валютно-фінансових, фінансових умов, високого рівня банківської і комерційної секретності.

Князівство Андорра - це маленька держава в Європі. Територія становить 468 км<sup>2</sup>, населення - трохи більше 70 000 чоловік, столиця - Андорра-ла-Велья, державна мова - каталанська, грошова одиниця - євро.

Андорра не відноситься до класичних офшорів, але має досить лояльне оподаткування для Європейських країн. Ставка корпоративного податку для нерезидентних фірм (і для резидентних) становить 10%. Кілька років тому був прийнятий закон, який дозволив іноземцям на 100% володіти бізнесом в Андоррі. За кілька років популярність місцевих компаній підскочила в рази, особливо з боку іспанців і французів. Для деяких видів діяльності передбачається пільгова ставка корпоративного податку в розмірі 2%. До офшорів з управління нематеріальними активами теж є певні вимоги - вони повинні бути податковими резидентами Андорри, а права на активи повинні належати нерезиденту. Офшор повинен мати свій офіс і повинен найняти на роботу мінімум одного співробітника.

Реєстрації компанії в Андоррі - справа не найшвидше і дешево. Це не універсальна юрисдикція, яку можна використовувати в традиційних офшорних схемах, як мінімум через вартість реєстрації та подальшого утримання. Ідеально підходить для організації бізнесу з метою подальшого отримання посвідки на проживання в цій країні.

### **Література:**

1. А. Чашин. Оффшорные зоны: правовое регулирование. – Россия, 2013.
2. В. Канашевский. Правовой режим оффшорных компаний и трастов. – Россия, 2016.
3. Д. Шевчук. Оффшоры: инструменты налогового планирования. – Россия, 2007.